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Vragen van de leden Jan Vos en Albert de Vries (beiden PvdA) aan de 
Ministers voor Wonen en Rijksdienst en van Economische Zaken over 
bouwkeurmerken in relatie tot aardbevingsbestendigheid (ingezonden 
4 december 2015). 

Vraag 1
Kunt u aangeven op welke wijze het aardbevingsrisico zoals zich dat nu 
manifesteert in Groningen onderdeel is van de beoordeling op constructieve 
veiligheid van bouwmaterialen en bouwelementen door certificeringsinstan-
ties als KOMO en KIWA en andere, en in hoeverre het aardbevingsrisico 
meeweegt in de testsystematiek en bij de toekenning van hun keurmerken? 
Vindt u dit afdoende en kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 2
Kunt u aangeven welke instanties wel rekening houden met het aardbevings-
risico bij de toekenning van keurmerken in de bouw en hoe groot de feitelijke 
reikwijdte is van dit keurmerk? 

Vraag 3
Kunt u aangeven op welke wijze het aardbevingsrisico, zoals zich dat nu 
manifesteert in Groningen, onderdeel is van de testsystematiek en de 
beoordeling van de kwaliteit van bouwmaterialen voorzien van 
CE-keurmerken? Vindt u dit afdoende en kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 4
Is het verplicht voor leveranciers van bouwmaterialen om op aardbevingsbe-
stendigheid te testen bij CE- markering? Zo ja, welke materialen vallen 
daaronder, tot welke norm moeten die bouwmaterialen aardbevingsbestendig 
zijn en is die norm afdoende om het risico in Groningen af te dekken? Zo nee, 
wat is dan nog de zeggingskracht van een CE-keurmerk in aardbevingsgebied 
en op welke manier kan een bouwconsument nog vertrouwen dat bouwmate-
riaal aardbevingsbestendig is? Kunt u dit toelichten? 

Vraag 5
Kunt u nagaan in hoeverre de sector de beschikking heeft over besteksoft-
ware die gecertificeerd aardbevingsbestendig bouwen mogelijk maakt, 
conform de eisen die nodig zijn om de veiligheid te garanderen? 
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Vraag 6
Ziet u net meerwaarde in een gebiedsgebonden «kop» op het bestaande 
bouwbesluit specifiek voor het aardbevingsgebied in Groningen om daarmee 
recht te doen aan de grotere veiligheidsrisico’s die zich daar manifesteren? 
Kunt u dit antwoord toelichten?
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